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eVlg zlal @J\lswl:'\:é Egae dalaioll/elaiall suw 1 2deudadl-
:0958dg oy b
8200dg + 6850dg = 15050dg
3 dasdadl-
05 (mg) plyiakuab BN aST5a)l JS luolid $azme dalaiall/ platiall suzx
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388 000 mg + 820 000 mg + 685000 mg = 1893 000 mg = 1,893 kg

lgio S grbaw dlins (4 03 A9 By CUEEY! dalaiall/ elaiall o>l -
Auwoliadl Bu>gll

9 cm? : o ASKE) Eaw d>lus olid-

700 mm? : 9o B mhaw d>line uli-

0,12 dm? : 32 C Sl rhaw d>lus (ol3-

JEEYI o S haw dluws (5 (cM®) gosel! yiasiud b dakaiall/ @laiall yany -
ey o3 Ay By CAN

12cm® > 9cm2 > 9o zshudl oda ilolued (sadlall (5,3l 05548

7 cm?
4835 55 Oyl 145 Lasl
elat)l dazdl Gl (3653) Ll Gluxl

JSI ol Dlmg Calizen (Jo @Dbgi Gyama - 4 el JdBladl e (29 mall sdall JaSie
JlsbYl yeldy
JIsbl Oluldy J58 ©luld 4bgg iy oyli-
oobdy JIgbY Gebiy Aadye Jluw-liassy Jou-
LSl

9 D odatll dbaidl yous Lladl o3,

S Ul oWl 26G0 jc (,aU 2wl 30wl olac]



iy acy e Aallaa g ppkais okl Aigll - Cluall g sl

el

CDIIEF] [2em [2 05 amum (ialadl) o S Jgbo dalaiall/phaiall oS5
EF=29cm=29mm;CD = 47Fcem = 47 mm

Adalisee C)‘.L'>-3.g {12999 JJS&M g.)l.w:- M Ao M\/ﬁlﬁaﬂ GO %)
kg + 33,45 kg + 31,5 kg + 39 kg = 139,95 kg 36

Aogllaall 5agll | Geld 5 delaiall/ ehaiedl Jgou
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B9 HLisbhum? (& SDbg==ll 0555
900hm? > 8 km2 > 40 000 dam2 > 54 hab
: 900hm? > 800 hun? > 400 hm? > 54 hm? (S|

42,85 55 Lty eeddl 1 juelsdl x|
pla)) daidl Colua (338335) :addl Olusl
JISI olid Olasg Calises e g Gyz- | B3l Judo 3 d8) 901 ()lad dadaiall/ edaiall s
Olluedl Gob3g JIghbY Gubidg 83 oo 3wy
JIsbl wluldy JiS wluld Hbogig Copg o)las
Ollue Oluldg
Gl Olusgll JI dslue (wld Silusg Jgoo-
oSl
ooy JIgbYl ulidy dladye JSlue—Slassy Jox-
Ol>luadl ol g JiSII
odatll dlaidl yods bladll o3,
Mgzl elyr] iy A s iy I3 Wl dekaiall/ elaiall J026) & ( boladdl 26
Syl Juoll B> g
192 yialb (2)Y haw e By5Uall sl eld-
4572 m = 4572 ki 98 5o ghSIb @3 4572 m = 15 000 X 0,3048

; 27
ol g3 Mgaatll el (latiy Ay daks I3 Dluwe Lakarall/ elaxall Joo

(D3] Bu>9)
1852 X 3850 = m 7130200 : & el cnslise (e Lluvall

7130200m = 7130,2 km : o yeoSIb o
i 28

RIS EIASTL P17

ST dalaiall/ plaiall Gy B Sl dlucad Lo y5 Lol dadniall/ elaiall Sy
i 0Sen dde il @ BSK& U313 drgy dovumnall Oilaoyidl (o (Ss s
315 LT (et @) 9 Cilaw il sldas J) g2l (S G cdamys-
i) dolued bl e Juamd (8x4) oldas a5 ;331 (6x2) oliay B!
928 29
12m* < B < 32m?

(ST 8y B/l S ol 4,150 ummall Lot Slakatally uelaiall oo callass

B9 | &Sy d-luwo B9 (po gzl elyzr] Cllast Alics dadaiall/ @laiall o
um? 30

gl e ppletll J sl (pgis BB/ ooy lalaiall/paokarall lyiad 99 Oolegoma L3

S Ul oWl 258G (¢ (AU auudy) 3wl slac]



iy acy e :*A-“—':iﬂ e-‘\lm-' okl Aigll - Cluall g sl
elyzr] day gzl dudae J) Ty a8 9T DLgmll Jgdar dadaiall/ elaioall psein J8-
i J) gl

2 km? 6 un? 200 dam? = 200 hm? + 6 hm? + 2 hn? = 208 hin?

Oldg e Mgzl slyz] Cllaiiy cdu s dds I3 Dlis dalaiall/ plaiall oo
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18 124 7179 8387
X . . x : + +

14 63 28910 37210 42185 7540

72 372 11752 18563 * 2396 ¥ 313
18 744

- - 17158 18647 51760 16040

- ] S |

f&'appwnmmt/ﬂ'appwnmm éenit avec les chiffes 3,7, 4,5,8,6,9 :

a. le quand nembre possible compesé de sept chiffues, est : 9 876 543. 6
b- le plus petib nombre composé de sept chiffies est : 3 456 789
435 55 Coliy e 1AV dal
(33823) ol Ol
25. 34l e d8ladl e suall 7yl
ool dlasdl yous 09
bladll

(e gazmall Guiing (ASll Lasdl b dSlas ) Jasdl Jaod e B30I/ ol sy
e Lgmytin I dasd) ) sl ( Ep
A gaza S5 dud Cdidly el Zlios (W) Jlxally g9l o> degaze S

Lo duog o8 e Jgiiall( pganpall JSCadl (B cpanivns S dunidg dolaiall/@lasall s - 7
/19 L 3yl Jlamicsls ldg oyuilgio ol (pdalaie UES'13)
(OA) L (BD) 5 (CG) // (FD) 5 (CG) L (CE) -i
(OA) L (BD) 5 (CG) // (FD) 3 (CG) L (CE) -
(AE) s (DF) sl (BD) 5 (CG) : loa \_,ngi! b9 OablEL HleiEill -
.. 3l (BD) g (ED) sl
a. £’appwmnt/ﬂ’appwmnte constuiit une dvoite (d3) // & (dA) eb passant pav le peint (B).
b. Conshwit une duoite (d4) L (dA) etp(mantpwvﬂepm (B).
c. Lapprenant/Vapprenante constate que (d4) L (d3)

05 38 5 goazen dekaiall/elatell oy
10958 ¢ bl elyz] b Cosolial! B9 dedasiall/ @daiadl (§y2m- 9
25 em 35 mum + 12 dmv = 28,5 emv + 120 emv = 148,5 ey = 14,85 dmv = 1 485 mmy
146 em- 0,58 m = 146 em— 58 cmv = 88 emv = 0,88 mv
79 dam + 0,05 m = 79 m + 0,05 m = 79,05 m = 7,905 dam
7,26dam — 0,049 kmv = 7,26 damv— 4,9 dam = 2,36 dam = 0,0236 km

oSl ¢ yiagtidl ¢y shSI ¢ yiall Bugy Jsbo S dalatell/elaiell (5S40
Loyd (29 ooy dagyu TS e Juamd Cbsmatll Jgdr delatall/plaiall pasvi-
Mo ¢J9ddl 1dn ‘a\bam\ e Ol
1687 am = 16,87 m = 0,01687 km = 1,687 dam

Ol e Gyl ol pazdl ildas dalaiall/ edaiall Gy M

S Ul oWl 258G (¢ (AU auudy) 3wl slac]



39 590 Jos

3

5.)3-."“‘” e s

39 Ty

L§~3

il 8y e

dolaiadl/

el

Calgigacas e Aalla g palai lall Al - el 5 22l

e Oldeaadl 04 J955 Cum cOblucd! elyz] b anlindl Jrgoedl dadaciall/ @dasiall (§ -
;Qﬁgz«é 43).42/& Slaed e u‘ﬂogi 2o Oldes Jl Ol>luell
25em2 + 127 dm2 + 23 m2 = 25 em2 + 1 270 em2 + 23 000 em2 = 24 295 em?
18,50 m2 + 0,32 dam2 + 200 dam2 = 18,50 dam? + 0,32 dam? + 200 dam? = 218,82 dam2 =
21882 m2
037ha+79a) x5=(37a+79a) x5 =580a = 5,8 ha

Il s'agit de vésoudne un probleme qui nécessite des conusersions de masses eb d'aires agnaires.
1- 5 ha 25 @ 64 e = 52564 ha ; 20 = 2t,
2- Lo quantité de bé produite pav b feume en tonnes :
52564 x 2 = 10,5128 ¢
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Tew=1m? ; 1a=100m* ; 1ha =10 000 o ; 0,25 ha = 2 500 m?

0,55 dm? = 5500 am? ; 12,7 dm? = 1 270 cm?
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170 4 = 30 X 139 © & dho Zo3l dyedd! 8,291 .0
FF07=30 X 259 1 (& dhs 493l 4,481 8,2Y1
73550 = 365 X 139 1 (& dhe z93¥ Dgrud 8,291 .z
25 1 adh 2 A9l digind! 8,231

Lapprenant devra ésoudre un probleme ew utilisant les nombres natunels eb la multiplication.
1~ Lo montant de la commande du livwe de mathématique est : 24 x 96 = 2 304 div

2- Lo montant de la commande du lisve de quammaire est : 24 x 47 = 1128 div

-3Le montant total de la commande est : 2 304 + 1128 = 3 432 dhv
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Ol guisiun) dale diiall Ol dalaiall/ elasiell L2 g
I] = 55m;IH = 15m; FG = 66m
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P =20+ 12 + 66 + 18 + 15 + 55 + 83 + 73 = 342m
W3 @9 ABCDEFGHIJ«(JXid) dlina) dylus i dygaue dalasioll/laiall dz U8 ¢
dluns Tyl 05 Logeio-luns Ggazme ooy e Jebalunss S oo ) ity
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§2 = 15 x 18 = 270m2:» wivall Jubaiwall d>lie (0l -2
§3 = 12 X 26 = 312m2:» CDEFJuniwnall d>luno (o3 -3
(P ABCDEFGHIF JSadl Al ol - 4
S = (51 + S2)-S3 = (6059 + 270)- 312 = 6017 m?
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S2 = 4,2 x 2 = 84cm®: o Jihiwal d>lue (wliE -2

S3 = (62 X 4): 2 = 12,4cm? o i) d>luw (b -3

P Sl dslue old -4

S=S1+S2+S3 =4+ 84+ 124 = 24,8cm?

Caleulev le périmetve des figunes suivantes :

ar mwctangiedelbng«wuwS,S cmetdefw.gem’lSnum
Conventiv : 15 mmv = 1.5 cmy

Dono le péiiméhie durectangle : P1 = 3,5 x 2+ 15 x 2 = 10 em
&mbmgede/cété’lZ,Scm

Lo porimete du losange : P2 = 12,5 x 4 = 50 emy
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32 52330 Oglell alaall lams Gl -l
P=354+7494+74+154+5+44+5 =42dm

>3 e oi puasb Ogledl diaell dlus Ol -0

S1 = 9 X 7 = 63dm?s» UITGJulsne)) d>liwo Gl -1
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L1 = 44-32 = 12m; L2 = 44- 4 = 40cm
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P =236+45+ 32+ 56 + 12 + 44 + 44 + 40 + 35 = 344m?
J>ye e alinedl dlue dalasiall/ elaiadl oy -0
S1 = 44 X 44 = 1936m° 2 goyell d>lus (wlid -1
S2 = 56 X 32 = 1792m’_» Juatus)l d>liwe (ol -2
R Bymuall s d>lune (wlid-3
36 + 56 92 )

S3 =TX 35 =7>< 35 = 1610m2

I
S=8S1+S2+S3=1936+ 1792 + 1610 = 5338 m?
= 0,5338ha
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h =1000m; B =1000: 2 = 500m; b = 500: 2 = 250m
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6 X 4,5
S =S1x4 =135 %X 4 = 54dm?; S1 =T = 13,5dm?
095 ¢ (pui-lunadl (3,8 b9 (paand] d>Luag o)l dlue g.)l.wogi-

12 X 9
S3 =12 X 9 = 108dm?; S2 =¥= 54 dm?;

S = 83-S52 = 108- 54 = 54dm?

psmyedl apell e Oglell sl dliog (G Sl dalatall/phaiiall sdny
Gl L ayodl 5o Oskell s5oell dliny S S dalaioll/pdaiall by Joi-
AW Ol Ll
S1 = 6 X 6 = 36cm2:3» oyl d>lue (Wl -1
9 (g Aol Logly dgl3l! 38 Qo) cytliall (ya S dline (ol -2
S2 =53 = (4 x6): 2= 12cm?
19 Qﬁl.o.” ;J':_z.” d>Luo uulg:é -3
S =S1- (52 + S3) = 36- 24 = 12cm?

121

=5 9 torodl o Oghall 3ol dliey (SN yuSIH4
Lapprenant/lapprenante tace swv son cahiev deux tiangles non supeposables ayant tous les deux une
aive de 24 cm?.

- On chewche les dimensions pvobables de chaque tiangle donb Uai est 24 em2, puis on décompose le
nombre 24 en

pwohdt&dedeuxﬁtwtewmpammmple/:

2U=2x12;24=6x4;24=8x3;24=16x15..

- On choisit deus facteuns dont lewn produit égab o 24, Uun deux veprésente soit b base eb le double de b
hauteuy

ow bien la hautew et le double de la base :

Poun le hiangle 1 : 24 = 8 x 3 ; done B = S emebh = 1,5 om

Poun le tiangle 2 : 24 = 6 x 4 ; done B = 6 cmveb by = 2 em

Lapprenant/Vapprenante calcule le périmébue des figunes suivantes :
a- ww cové de coté 85 mm :
-f&pe’;dméhadwcannéest:’Pfl = 85 x 4 = 340 nmv

b- mmtangkde/fmguawéi/l awetde&mgawZG o

&p&dewwMug(em:’P2=84XZ+26XZ=244cm—
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P . "6 6 6 30
601 représente %
Pour R 3 représente 0. 101
60 6
Alors, pour remplir le réservoir en : 60 + 10 = 701
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2
120 x 3 _
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4 2
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_a.a..wa ‘Q:_:::J\ k_.)Lw..‘> u,Ua.u Alw 2\.@13.2.@3\/@1:1&\ ng
25m3 = 25000dm3 = 25000 L 5 gaeell sa) LoDl sloll olya) sas-

o3 S99 @zl lu-g plistiu! Cllais Alue delaiall/ elaioll Jx
V = 120x 60 x24x 31 = 5356800m> : — ex> sl goaxiall (b ud|

;Qﬁs..}é b busus loue ‘qa:d\ oold Qﬁs,_d duwoliadl Bu>gll JI Z\Alal.o.ﬂ/ﬁ.lal.c.” Jy=w
403dm?® = 4030cm?® ; 814dm?® = 8140 cm?® ; 5,7 m?3
= 5700dm3 ; 18,6451 = 18 645 ml

0,0008 m* = 800 cm® ; 3,805dal = 3805cl ;
7,254 1 = 7254ml ; 7,32 hl = 7321

4,35 55 pedll 3T gl 1Al Ll
(35\8o5) :L?J..QJJ\ Ol

._910 Q.J..a.”ﬁ,(b ili>9 ‘o..é) Ljﬁ‘ﬁ 100 QAMS’\S dda)l wlae e dusu

PJ&.J" | ddaid “Tﬁa...\.'i

Oredriall b (Sad (Sie e el 3T sl Aladdl IS (yo 83LdI/ bl B ymiinw
sUasYlg wlyiailly Wbgauall 1Sy lginds dzog cgomdl 1ig) 8ylarnall @apliall o ilalaallg
(sUlg 3550 pea( ddlgall duasedl B lgizdlae Sl 010

(S gl e diaxdl odn (b Jasadl iy

Olakeially ralaiall CIlay @3 lgying blad (S (Dlagkad o) dadas 83U/ 3ty 1,4,
(S8 S bladl sl

26U A yiaell daidYl 5l e

&b o W] duogiall Jslodl Hladial @iy blad (5 ] (e Olalaially cpualaiall slgl da-
Ogedaiall oS Lisloxr giadlio

203 Je 53,8 @5 ¢ olaxr S quomaill o o lgmuonaly egillas] dyma oo Olalaially
Aakaiall/ elaial!

Blad IS5y B8 e pasas

Uasdl Cladog greswall Glgdl J) 0,891 slazdl ol (3,801 91 $gazall Cyms-

Sl Y1 lazdl 9l (3,801 9T S gazmall dyuoes dakaiall/ elaiall pubaion oyl 3oy (ye-
ied ( Sl dading 4o idall

8T 0S5 O ggamall Say D62 162,25 ¢ JI100 Causias WK (106,6 + 162,25 2) Esazall
L0550 OB Lidd Cyiall faazmall (o S 18T 911 268,85 T agasdl s (e

ddi ad)l Coy810L92 268,85 98 03 ummall £5eel83 268,5185 4 000,85
0sse: 524,9x 18,5 = 9710,65 701505 - 427,5 = 275,35

JIlad! ely( ddaadl dad Coanzes @3 dllasell Cdadog yaudly ool 48 ym0) i gicud! BB Casumny
raadly Dgid) BI5LR)1 48,20
D B35 % yaaw L2)d35 000 aall lgudray (1 Dginddl 85I T
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5
35000x — = 350x5 = 1750
100

10 52 6 250 dh 1)ud Ly 5131 Llaclys % yruwo o9 S daall .0
6 252 x%" = 104200 dh.

ABC =705 ADC = 120° ; BCD = 110° ; Ewo ABCD  plyaoll dalaiall/plasiall £
sLadY! Jas i ladiie

LSy o gaspall clidiiall dalaiall/ elaioll L2y
ooall L2 085 b iSog S S 4385l
e oblg3d JWU 9 EMEYI (goluite e g JoII JSad! OF G3 cdompin g d392YI
Sl il cOlutine Olugly ald ¢pdlud) Solunde o 948 S JSadl Lol (dulane
[AB] daladl Cauatio (po poy Aduly gy Cuaing sBlud] (Sluie o L 948 Il
dranig)) 41937 Jlamianls L) Juo g3 I gLl (yo dakaiall/ phasadl (3aing lgads (S350c9
42485 55 Lt Yy el 1] dnl
(331335) Ll Clusl
(90). uo «3Lwdlg B! JuIo( 15 48)gdl pyled dalaiall/ ehaiall 2y

‘o.la.J" | ddaid "TJ.“JJJ.S

o ol Olakazall/ ralaioll (S doeladl lbgasally sUasYl dxllas @35 dazdl ods b
S Obgaw s ($3,9 S pgre Jordl @iog dljglas opo codidly pedll lua> LagSas
Oasiay 3Sye peds Ui o3l (3lag eghe U9

(el W0,85) Bux> e dalaio/elaio S e 5485301

Ay g) g 319m OLoY QT b dadyall cllasYly Wbgaall Je 585k

lgianiy @gileudSo b duoyd daxl ode JKaid (yusSimially (ulaw ginll d5a) duillg
yladiwlg

(S gl e dasdl o0 (b Jondl olaiy

433 )35yl @edll dadl( elacs gially opyiaiel) 458 458 JSU daddhe dbaidl = iy
bl 1Yl paasdl e sl Olakaially palatall s 85 @iy - (sUeY! Arddl) opiSaiol
oSaially cpyiatall o)y Gamiedl el 3T 0L oo oSl I dnyly)l Lasdl Aol

Olakaxally cppekaiall Gl o5 lgying blad 5 (loalss of) dankad 830w/ 3t [y

(358 S bladl =il

Gk o Wl duogiadl Jghodl Hlaianl @iy bliad S 5] (e ladasially cpalaiall elgidl da-

Teaid] ey lgoualy egillasl ddypan (o Olalatally Ogalaiall o Said Lelax giadlio
Aalanoll/plazall 383 s (53,3 03 Lslar JSin
blas S5l BE (o) pasase-
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f’appwmnt(e) calcule le taux dinténét en connaissant le capi,talb eb le montant d'intérét.
ﬂcalculeﬂetabmewdhmmwnwntantd/mténétpmﬂecapitaﬂetmmﬂﬂpﬁw«ﬂemﬁatoﬁmwpm400:
252575000 x 100 = 3,36 ; Le taux estdonc: 3,36%

95 Sw dalad @z i) Aot elyz) s Dl dakaiall/ daiall S
V = 972180 = 54 cm?

£’appwmnt(e)cembmitdwangﬂeseﬂamﬁmednm.
ﬂuﬁﬁwmmppmwwpmwmﬁwmg&ﬁ:

CED = 50°; BOA = 50° ; TFR = 280°; LIM = 120°;
@mwmwcmpmpmmwﬂw&mmm@chaquaamgk.

=BY (5 Lo @3 A slall dueS duomid mazedl sly] s Al dakaiall/ @laiall Yo

0553
‘gl
72 15,4 274
29,8 20,2 0
13 144 22,6

12m3 = 12000000 cm3 ; 0,9dm3® = 900 cm3 ; 125mm3 = 0,125 cm?
;;U}" ,_“59 L@,Mo ‘w cloJl 2\5.05,2
V = 12000000 cm® + 900 cm® + 0,125 cm® = 12000 900,125 cm?®

Arad! Old-g9 JiSI Sldmg pluseiu) cdla Dl dalaiall/ plaiall Jox
55dal = 551 byl 1
M = 55 X 0,93 = 51,15 kg:» sbYUL cu3)l diS 2
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